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RESOLUÇÃO Nº 3.073 DE 21 DE MAIO DE 2025

ALEXANDRE MENDES DA SILVA, Presidente da Câmara Municipal de Cubatão, no uso de suas atribuições legais, RESOLVE:

 

Art. 1º Ficam nomeados em Comissão Especial os Vereadores: Marcos Roberto Silva - Presidente; Alessandro Donizete de Oliveira- Relator;
Washington Luiz Lessa de Souza- Membro, para, no prazo de 60 (sessenta) dias, "TRATAR JUNTO ÀS AUTORIDADES COMPETENTES DE
UMA COMISSÃO PARA TRATARMOS EM ATENÇÃO ÀS PROPOSTAS APROVADAS NO ÂMBІТО MUNICIPAL, ESTADUAL E FEDERAL
NECESSÁRIAS, VOLTADAS AO ATENDIMENTO ÀS POLÍTICAS PÚBLICAS DOS DIREITOS DAS PESSOAS COM DEFICIÊNCIA NO NOSSO
MUNICÍPIO”, conforme o disposto no Requerimento nº 31/2025:

Art. 2º Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação.

21/05/2025

Câmara Municipal de Cubatão, 21 de maio de 2025.

Alexandre Mendes da Silva 

Presidente da Câmara Municipal De Cubatão

Áureo Tupinambá de Oliveira Fausto Filho 

Diretor-Secretário da Câmara Municipal de Cubatão

Proc. nº 426/2025
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ATA DA REUNIÃO DE INSTALAÇÃO DA COMISSÃO ESPECIAL DE  
VEREADORES NOMEADA PELA RESOLUÇÃO N° 3.073/2025.  

Aos dezoito dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e cinco, As 10 horas e 30 
minutos, na Sala de Reuniões desta Casa, reuniu-se a Comissão Especial de Vereadores 
para "TRATAR JUNTO ÀS AUTORIDADES COMPETENTES DE UMA COMISSÃO 
PARA TRATARMOS EM ATENÇÃO ÀS PROPOSTAS APROVADAS NO  AMBIT°  
MUNICIPAL, ESTADUAL E FEDERAL NECESSÁRIAS, VOLTADAS AO 
ATENDIMENTO ÀS POLÍTICAS PÚBLICAS DOS DIREITOS DAS PESSOAS COM 
DEFICIÊNCIA NO NOSSO MUNICÍPIO". Presentes os Vereadores: Marcos Roberto 
Silva - Presidente e  Alessandro  .Donizete de Oliveira - Relator. Ausente o Sr. Vereador 
Washington Luiz Lessa de Souza - Membro, devidamente justificado. Presentes, ainda, o 
Sr. Edilson Araújo Pereira, representando o Sr. Presidente do Conselho Municipal da 
Pessoa  corn  Deficiência, da Prefeitura Municipal de Cubatão: a Sra. Joselene Alves dos 
Santos Dias - Assessora de Políticas para .Pessoas com Deficiência, a Sra. Beatriz 
Pedroza Rodrigues - Diretora de Departamento de Atenção à Saúde e o Sr. Eduardo 
Carvalho da Silva - Terapeuta Ocupacional do Departamento de Atenção à Saúde; bem 
como as assessorias dos Vereadores integrantes da presente Comissão Especial e 
servidores desta Casa. O Sr. Presidente abriu a reunião fazendo suas considerações 
iniciais e explicando os objetivos da Comissão Especial de Vereadores em busca da 
melhoria no atendimento das pessoas com deficiência, passando em seguida a palavra ao 
Sr. Edilson, para expor as demandas do Conselho Municipal da Pessoa com Deficiência. 
O Sr. Edilson informou que em 2023 foi realizada urna conferência pelo Conselho 
Municipal da Pessoa  corn  Deficiência onde conclui-se pela necessidade de ações que 
devem ser adotadas na cidade de Cubatão, voltadas para as pessoas  corn  deficiência, 
dentre elas a realização de levantamento censitário para quantificar, localizar e ver a 
necessidades da população com deficiência do município, muitas vezes no anonimato. 
Disse, o Sr. Edilson, que em 2000 realizou-se um censo "piloto" no Bolsão 8, em virtude 
do elevado número de pessoas com dificiências fisicas, mentais e visuais oriundas da 
Vila  Parisi,  entretanto esse censo não teve continuidade por falta de apoio do Poder 
Público e da iniciativa privada. Informou, ainda, o Sr. Edilson que na época estimava-se 
que 8% da população da cidade possuía alguma deficiência, acreditando, porém, que hoje 
esse número seja consideravelmente maior, já que hoje também inclui-se as pessoas com 
mobilidade reduzida como pessoas com deficiência, sendo que os censos federais são 
falhos ao não considerarem os casos de pessoas com deficiência nos seus questionários. 
Ato continuo, o Sr. Edilson resumiu as maiores demandas para essas pessoas, no 
entendimento do Conselho Municipal da Pessoa  coin  Deficiência; da Prefeitura 
Municipal de Cubatão: o levantamento do quantitativo de pessoas com deficiência no 
município de Cubatão, um melhor atendimento dessas pessoas nos serviços públicos 
municipais de saúde, educação e emprego. Ademais, o Sr. Edilson defendeu a 
necessidade de implantação de uma Clinica Escola  corn  serviço multidisciplinar para 

Página 16 de 37



Camara Municipal 
de Cubed()  
Estado de são Paulo 

492° Ano da Fundação do Povoado e 
76° Ano de Emancipação  Politico  Administrativa 

atender a todos os deficientes (físicos, visuais, autistas, dentre outros), citando os 
exemplos implantados nas cidades de Praia Grande e Rio de Janeiro, bem corno a 
implantação de uma Clinica de Reabilitação que poderia "desafogar" a demanda da Casa 
da Esperança e outras associações que trabalham com deficientes. Logo após o Sr. 
Presidente indagou à Sra. Joselene acerca das ações e projetos realizadas no âmbito da 

(fls. 02 - Ata de Instalação da CEV - Resolução n' 3.07312025) 

Secretaria Municipal de Assistência Social, para atendimento das pessoas  corn  
deficiência, como por exemplo, o preenchimento de vagas de empregos no polo industrial 
da cidade para pessoas  corn  deficiência. A Sra. Joselene informou que está sendo tratado, 
junto A Secretaria de Governo Municipal, o levantamento censitário PCD a ser 
disponibilizado em formulário no  site  oficial da Prefeitura de Cubatão, quanto As ações 
de empregabilidade, houve reuniões junto ao Governo Estadual para trazer para a cidade 
de Cubatdo um projeto de emprego inclusivo, dependo agora de resposta do poder 
público sobre o espaço para o projeto de atendimento desse público, uma vez que o 
Governo oferece mão-de-obra, capacitação e equipamentos, em parceria  coin  as 
indústrias, relatando, ainda, a Sra. Joselene, ter ciência das necessidades dessas pessoas, 
por ela mesma ser  male  de duas crianças atípicas e que muitas dessas demandas vêm de 
muito anos, sendo dificeis os avanços dos projetos. Na sequência o Sr. Presidente 
indagou à Sra. Joselene sobre as demais ações ou políticas disponíveis na Secretaria de 
Assistência Social para atendimento do público com deficiência, sendo respondido, pela 
Sra. Joselene, que infelizmente não se tem nada de oferta direta da referida Secretaria, 
para atendimento desse público. 0 Sr. Presidente lamentou o dado relatado pela Sra. 
Joselene e a ausência de representantes da Secretaria de Educação, Secretaria de Obras e 
da CMT. Em seguida o Sr. Presidente da Comissão i-ndagou A Sra. Beatriz sobre o que 
existe, no âmbito da Secretaria de Saúde, de ações e estrutura de acessibilidade 
população deficiente no equipamentos de  Sande,  como por exemplo as demandas e 
especialistas oftalmológicos e otorrinolaringologistas, momento em que o Sr. Edilson 
pediu a palavra para relatar denúncia recebida pelo Conselho Municipal da Pessoa com 
Deficiência de que o elevador da Secretaria Municipal de Saúde não está em 
funcionamento, inclusive com a presença de entulho na entrada do equipamento. A Sra. 
Beatriz informou que existe uma demanda reprimida para atendimentos nos especialistas 
citados pelo Sr. Presidente, que atualmente a Secretaria de Saúde estão buscadas soluções 
para resolver essa demanda, como credenciamentos, informou, também, a Sra. Beatriz, 
que a Unidades de Saúde atualmente possuem acessibilidade, e que desconhecia a 
situação dos elavadores uma vez que a mesma não está lotada na sede da Secretaria de 
Saúde, lembrando que a Secretaria de Saúde fornece medicamentos, equipamentos, 
cadeiras de roda, aparelhos de órtese e prótese, infonnando ainda que outras demandas 
dependem principalmente de orçamento e planejamento, para o efetivo atendimento. O 
Sr. Presidente lembrou das dificuldades enfrentadas pela Casa da Esperança, que atende 
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esse público,  corn  risco inclusive de ser fechada, e solicitou à Sra. Beatriz que encaminhe 
a esta Comissão a demanda por órteses e próteses da Secretaria de Saúde e indagando 
sobre a fila para atendimento no Serviço de Especialidades Pediátricas (SEP). A Sra. 
Beatriz informou que o serviço de atendimento de especialidades é previsto no contrato 
junto à Sociedade Caminho de Damasco, que nos últimos anos houve um aumento 
exponencial nos diagnósticos de casos de autismo, causando enorme demanda, alem do 
suportado pela Casa da Esperança, resultando na necessidade do Centro MultiTEA. O Sr. 
Eduardo informou que o SEP oferta o suporte de autismo nível 1 e a Casa da Esperança 
os níveis 2 e 3. Em seguida o Sr. Vereador  Alessandro  Donizete de Oliveira fez o uso da 
palavra agradecendo a vinda dos representantes, lamentando a ausência dos convidados 
faltantes e ressaltando: a importância da acessibilidade na vida das pessoas  corn  

(fls. 03 - Ata de Instalação da CD; - Resolução IV 3.073/2025) 

deficiência, o impacto da falta de profissionais para atender esse público no município, a 
necessidade de realização de censo municipal para o conhecimento dos números casos e 
o problema da falta da política pública voltada à essa população, tendo em vista o 
orçamento da Secretaria Municipal de Saúde de Cubatão. Na sequência o Sr. Eduardo 
pediu a palavra e afirmou que o ponto chave que poderia atender boa parte das demandas 
de Política de Saúde, para esse púbico do município de Cubatão, seria a implantação de 
um Centro Especializado em Reabilitação (CER) na cidade, que já vem sido discutido há 
anos na cidade, sendo que em 2019 essa proposta foi encaminhada ao Departamento 
Regional de Saúde  (DRS),  onde já aconteceu o "aceite" dos municípios da região da 
baixada santista e da Secretaria de Saúde do Governo Estadual, dependendo do "aceite" 
no âmbito Federal, que depende também de articulação política em  Brasilia  para a 
obtenção desse financiamento. 0 Sr. Vereador  Alessandro  Oliveira se colocou A 
disposição, junto da  Camara  Municipal para buscar este recurso. Ato continuo o Sr. 
Eduardo informou que, para a construção do referido Centro será necessário cerca R$ 2,5 
milhões de reais, para o custeio mensal cerca de R$ 189 mil reais e para a manutenção do 
serviço de atendimento  TEA  cerca de R$ 38 mil reais mensais, informando, ainda, que 
corno a  .DRS  é regional, o atendimento seria extendido para além de Cubatão, as cidades 
de Guarujd e a  Area  continental de  Sao  Vicente. Por fim, o Sr. Presidente novamente 
lamentou os relatos recebidos nesta reunião, relembrando a importância das Emendas 
Impositivas manter as ações na  Area  da saúde da cidade. Após as falas e esclarecimentos, 
deliberou-se por: a) oficiar aos prestadores de serviço de saúde da cidade sobre o número 
de profissionais e pessoas  corn  deficiência atendidas mensalmente nos equipamentos de 
saúde do município; b) oficiar a todos os Secretários Municipais de Cubatão sobre quais 
ações ou indicadores de políticas públicas, voltadas para pessoas com deficiência, que 
estão sendo realizadas no âmbito das suas respectivas secretarias; c) convocar novamente 
os Srs. Secretários faltantes para as próximas reuniões desta Comissão Especial de 
Vereadores. Nada mais havendo a tratar, o Presidente encerrou os trabalhos. E, para 
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const 	 Gielson Eusébio da Silva, Chefe de 
Gabi  etc  do Vereador Marcos ' oberto Silva, lavrei a presente ata, que, depois de lida e 
aprovas: vai devidamente assinada pelos presentes.  

Edilson Araújo Pereira 
Representante do Conselho Municipal de Pessoa com Deficiência 

(fls. 04 - Ata de Instalação da (:EV - Resolução n" 3.073/2025 - assinaturas continuação) 

iele
a.  1.\' 
ne Alves dos Santos Dias 

Assessora de Políticas para Pessoas com Deficiência 

Beatriz Pedroza Rodrigues 
Diretora de Departamento de Atenção à Saúde 
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